

“阴阳合同”再现江湖？

因合同问题没赶上注册 国奥小将本赛季无球可打

国奥小将衡艺丰新赛季因合同问题没能赶上注册，本赛季无球可打。昨天，衡艺丰在个人微博上，就自己与江苏肯帝亚男篮的续约风波问题进行了回应，亮出了一份与江苏队已经到期的合同。而在此前，江苏队也就续约风波做出解释时曝光了一份长达四年的合同。这两份合同是所谓的“阴阳合同”吗？衡艺丰无法注册从这两份合同中能看出什么端倪？

衡艺丰：与俱乐部工作合同已到期

在江苏肯帝亚俱乐部宣布要就衡艺丰“失联”启动维权程序后一天，衡艺丰发布长微博，称自己和俱乐部的工作合同已到期，俱乐部开出的新合同待遇条款实在无法接受，所以才没有签约，以致目前无球可打，这主要在于俱乐部“永远处于高人一等的强权位置”，他同时还贴出了一份与江苏南钢（江苏肯帝亚前身）签订的到2015年8月31日到期的聘用合同。合同显示，上赛季衡艺丰月薪6000元，赢球奖500-1000元不等。

肯帝亚俱乐部此前称，给衡艺丰开出的新合同酬劳为税后10000多元，赢球奖一场

12000元，此外还有其他奖项；上赛季衡艺丰税后实际收入7万元左右，本赛季他的收入至少翻五倍。衡艺丰表示，为了能打球，自己接受江苏队这种低底薪高奖金的薪资模式。

在待遇问题达成一致后，衡艺丰仍不愿意签约的分歧在于两点：第一，他提出在合同年限上有所改动。江苏队希望衡艺丰签下一份长达5年的工作合同，但衡艺丰本人更愿意接受一年一签的形式。第二，他希望球员的个人商业开发权益归自己所有。衡艺丰指出，俱乐部对此回应是必须接受合同中的所有条款，没有任何让步和调整的余地。

江苏男篮：工作合同只是“附件”

肯帝亚昨日回应称，注册合同就是四年，衡艺丰仍然是俱乐部的人。就在一天前，江苏肯帝亚俱乐部公布的一份合同显示，衡艺丰和江苏南钢俱乐部签约四年，自2014年9月1日至2018年8月31日。

衡艺丰目前的经纪人沙伊峰在接受记者电话采访时也确认，在篮协备案的注册合同确实签了四年，这份是工作合同。就此问题肯帝亚俱乐部总经理史琳杰表示，衡艺丰出示的合同是整套合同中的“附件”，也就是待遇合同，所以衡艺丰还是俱乐部的人。

肯帝亚俱乐部总经理史琳杰透露，衡艺丰之所以拒绝与球队签约是因为背后有其他球队在搞鬼。“劝告今年夏天一趟又一趟跑南京的某总，衡艺丰是非卖品，不要指望我们会接受你们最后的补偿。”史琳杰在朋友圈中写道。

关于衡艺丰提到的球员个人商业开发权益，史琳杰则表示，“按照篮协规定，我们有肖像使用权，至于个人代言，我们也只规定不能存在品类冲突”。

史琳杰同时坚称，如果任由这种破

坏规则的事情发生，那么未来就没俱乐部愿意培养年轻球员，花力气搞青训了。据新华社等媒体

球队跳出“限薪令”的对策

对俱乐部而言，“阴阳合同”的出现实属无奈，可以说，这是典型的“上有政策、下有对策”。因为篮协昔日模仿NBA，为避免各俱乐部恶性竞争、保证职业联赛的健康发展设置了“工资帽”，要求俱乐部根据各自上赛季收入的55%划定。但为了争夺球星，各家总会给球员开出违反“限薪令”的另外的合同，这也导致了“阴阳合同”的出现。最终，可是这个措施在使用了一个赛季后就不再提及了。

目前，CBA建立“工资帽”的问题已经在之前联赛会议上被重点讨论。此外，CBA联赛办公室对此一方面一直聘请独立的财务审计机构，去年就对5支球队进行了财务审计，这个赛季会逐步完成剩余的球队。

姚老板也拿“阴阳合同”没办法

“阴阳合同”早就存在，但由于篮协苦于查无实据，所以无能为力。但2009年，刘炜在和上海队闹出续约风波时，使得“阴阳合同”公之于众。当时就有一名CBA球员公开表示：“篮协有‘限薪令’，我们有‘阴阳合同’，二者并不矛盾。其实，各家俱乐部都是如此，只不过‘姚之队’同刘炜有矛盾，结果将此事捅出去了。”

姚明当年成为上海队老板后，“姚之队”曾想在上海队废除“阴阳合同”，统一执行CBA官方的标准合同，但此举遭到上海队球员强烈抵制，因为如果完全按照CBA的标准合同来执行，球员的薪水会非常低，所以，刘炜等很多球员一度因此与“姚之队”反目。最终，“姚之队”无奈之下只能默认“阴阳合同”的潜规则。

平文



衡艺丰 Osports 供图

“阴阳合同”那些事儿

“阴阳合同”在CBA联赛中屡次出现。“阳合同”指的是球队给球员注册时向中国篮协上报的合同，这份合同符合篮协的各项规定，“阴合同”是球队和球员签订的工作合同，是发薪的依据。

衡艺丰小传

与周琦一同 夺亚青赛冠军

衡艺丰出生于1995年，他身高1.96米，体重86公斤，是一名锋卫摇摆人。从8岁起，衡艺丰爱上篮球，影响他走上篮球这条路的是王治郅。当年，衡艺丰第一次在电视里看到了打球美如画的王治郅，从此疯狂地爱上了篮球。

年仅20岁的衡艺丰曾是国青队主力，与周琦、赵继伟等一起夺取了亚青赛冠军，上赛季是他的CBA处子赛季，他也凭借不俗表现入选了国奥队。

在江苏篮球近年低迷，人才不断外流的情况下，衡艺丰也被认为是江苏篮球的未来。

平文

亚冠决赛首回合 恒大客场交白卷 高拉特扭伤右脚

据新华社电 亚冠联赛决赛11月7日进行了首回合较量，广州恒大淘宝队客场0:0战平阿联酋迪拜阿赫利队，冠军归属的悬念将在11月21日广州举行的第二回合揭晓。

本场比赛是恒大和阿赫利历史上的首次交锋。第55分钟，高拉特在中场附近接球时被后卫凶狠铲抢，这个动作裁判没有任何表示，却造成高拉特右脚严重扭伤，并随即被抬下场，于汉超接棒登场。

恒大队主帅斯科拉里赛后直言，恒大队本场表现不好，第二回合必须有所调整。斯科拉里还对高拉特的受伤感到担忧，预计他下一场可能很难出场。

在比赛结束之后，高拉特并没有用其他人搀扶，从这个细节看得出高拉特的伤情甚至并不是太重，而且受伤的右脚已经绑定了护具进行保护。

女排联赛第三轮 朱婷“心太急” 质疑裁判吃黄牌

□记者 王小娟

本报讯 11月7日，全国女排联赛战至第3轮，河南鑫苑女排在大连力拼三局以0:3被辽宁女排零封，队伍核心朱婷砍下19分荣膺全场得分王却未能救主，且她以非队长的身份质疑裁判吃到赛季第一张黄牌。

比赛中，朱婷和副攻李伟伟在一次防守中组成双人拦网，排球落地后被二裁示意出界，但主裁张欣确认该球是压线判给河南得分。朱婷一时没能控制住情绪，与二裁理论了几句，随即被主裁张欣出示黄牌。

赛后，张欣表示：身为老队员提出质疑的心情可以理解，但以非队长身份去找裁判寻求解释是不被允许的，这也就是为什么会染黄的原因所在。

WCBA联赛 主场大胜山东 河南队结束连败

□记者 王小娟

本报讯 11月7日晚，新赛季WCBA南北分区赛的第9轮如约进行，河南女篮在洛阳新区体育中心主场以79:58的战绩力压山东女篮，一扫此前连败的阴霾，这也是新赛季WCBA南北分区赛河南女篮的最后一个主场。

在这场比赛结束后，河南女篮在南北分区赛的主场就全部结束了。目前，河南女篮的战绩为3胜6负，积12分居南区第5名。南北分区赛的最后一场比赛将于本月10日晚举行，河南女篮的姑娘们也将奔赴上海，客场挑战上海女篮。根据目前的积分情况来看，不管最后一场战绩如何，河南女篮已铁定进入了后六名组，这也就预示着，在常规赛第一阶段南北分区赛的比赛全部结束后，河南女篮将迎来常规赛第二阶段后六名分段赛的征程。